
 

 

 

FİLİZ YILDIRIM F7T2 

1. Türkiye Cumhuriyeti’nde ilk nüfus sayımı ne 

zaman yapılmıştır? 

A) 1920 

B) 1927 

C) 1936 

D) 1933 

 

4. Gür ormanların bulunduğu alanlarda 

insanların yerleşmesi ve çeşitli faaliyetlerde 

bulunması zordur. Ülkemizde bu özellikteki 

yerler daha çok hangi bölgemizde bulunur? 

A) Ege bölgesi 

B) Marmara bölgesi 

C) Karadeniz bölgesi 

D) İç Anadolu bölgesi 

 

 

6. “Ülkemizde işsizliğin önlenmesi, iş bulma 

ve iş imkânlarının geliştirilmesi 

görevini ……………………… yapmaktadır.” 

Boş bırakılan yer aşağıdakilerden hangisiyle 

doldurulmalıdır? 

A) Sosyal Güvenlik Kurumu 

B) TÜİK 

C) İŞKUR 

D) DİE 

 

5. Belli mevsimlerde çalışma amacıyla bazı 

bölgelerimizden diğerlerine geçici işçi 

göçleri de yapılmaktadır. Bu tür göçlere ne 

denir? 

A) Mevsimlik göç 

B) Sürekli göç  

C) İç göç  

D) Dış göç 

 

 

 

 

 

2. Aşağıdakilerden hangisi iç göçe örnektir? 

A) Ahmet amcanın akrabalarının yaşadığı 

Almanya’ya göç etmesi. 

B) Nihal’in eğitim için İngiltere’ye yerleşmesi. 

C) Oya hanımın Avustralya’dan Türkiye’ye dönüş 

yapması. 

D) Ferdi ve ailesinin Gaziantep’e yerleşmesi. 

 

3. Aşağıdaki yerlerden hangisinin 

nüfusunun yoğun olması beklenmez? 

A) Kıyı ovaların 

B) Ticaret ve sanayinin geliştiği yerlerin 

C) Kurak yerlerin 

D) Ilıman iklime sahip yerlerin 

 

 

 3.ÜNİTE: İNSANLAR, YERLER, ÇEVRELER 

F7T2 



 7. Ülkemizde nüfus yaş gruplarına göre 

gruplandırıldığında aşağıdakilerden hangisi 

bu grubun dışında kalır? 

A) Kırsal nüfus  

B) Olgun nüfus 

C) Yaşlı nüfus  

D) Çocuk nüfus 

 

 

10. Aşağıdakilerden hangisi zorunlu göçün 

tanımıdır? 

A) Devletler arasında gerçekleşen anlaşmalar 

sonucu nüfusun değiştirilmesidir.  

B) Az gelişmiş ve geri kalmış ülkelerde bilimsel 

araştırma ve teknolojik deneyler yapma 

olanakları sınırlı, teknik eleman ve bilim 

insanlarına ödenen ücretler azdır. Bu 

durumda bilim insanı ve teknik elemanlar, 

çalışmalarını daha rahat yapabilecekleri ve 

daha rahat yaşam koşullarına 

ulaşabilecekleri ülkelere göç etmektedirler.  

C) İnsanların bulundukları yeri kendi iradeleri 

dışında terk etmeleridir. 

 

D) İnsanların tarım, hayvancılık ve turizm gibi     

faaliyetler nedeniyle yer değiştirmeleridir. 

 9. Aşağıdakilerden hangisi iç göçün 

nedenlerinden biri değildir? 

A) Miras yoluyla tarım alanlarının daralması 

ve ailelerin geçimini sağlayamaması. 

B) Tarımda makineleşmenin artması ve 

tarımda iş gücünün azalması. 

C) Eğitim ve sağlık hizmetlerinin yetersizliği. 

D) Nitelikli, yetişmiş insan gücünün başka 

ülkelere gitmesi. 

        

8. “Bir ülke veya bölgedeki toplam nüfusun 

o ülke veya bölgenin yüz ölçümüne oranına 

…………………… denir.” Noktalı yere 

aşağıdakilerden hangisi getirilirse doğru 

olur? 

A) Nüfus 

B) Nüfus artışı 

C) Nüfus yoğunluğu 

D) Nüfus azalması 

 

 

 

 

11. Aşağıdakilerden hangisi gelişmiş 

ülkelerin nüfus özelliklerinden değildir? 

A) Doğum oranı ve nüfus artış oranı düşüktür. 

B) Çalışan nüfus daha çok tarım sektöründe 

çalışmaktadır. 

C) Ortalama yaşam süresi fazladır. 

D) Genç nüfus oranı az orta ve yaşlı nüfus 

oranı fazladır. 

 

 

 
 

  


